

今日运河  
主打

# 几句口角，食客失手打死厨师

## 警方90小时抓获嫌犯

文/片 本报记者 晋森 通讯员 孟翔鲲

“

### 事件回放：9月

14日下午4时20分，济宁市城区火炬路上的一家饭店还没开始营业，运输泔水的工人像往常一样来拉泔水，却发现饭店的厨师刘某躺在饭店内的地板上，昏迷不醒。经过医院一昼夜的抢救，刘某最终不治身亡。事发时饭店内只有刘某一人值班，且店内没有任何监控设施，是仇杀？或是情杀？案件一时陷入迷局，直到9月18日，随着两名犯罪嫌疑人的落网，这起命案才揭开了谜底。



民警在案发现场进行调查。

## 光天化日 厨师被打至昏迷

9月14日下午4时左右，两名男子走进了城区火炬路上一家炖鸡店。因为炖鸡店平时都是在下午5时开始营业，所以此时只有一名厨师刘某在看店。两名男子中一名年轻的马某对厨师说道，“我们要吃饭，炒几个菜吧。”由于并不是营业时间，厨师刘某告诉两名男子现在不营业，还不能炒

菜。双方发生了争执，马某嫌厨师刘某态度恶劣，继而双方发生了厮打。在厮打中，马某在刘某头部打了几拳，将刘某打倒在地后，马某和阮某随即离开了饭店。

4时20分左右，一名来饭店拉泔水的人发现了躺在地上的刘某，立即拨打了饭店老板的电话。饭店老板一边让其拨打医院急救电话，一边开车赶往医院，并随之报警。刘某被送到医院经过一天一夜的抢救后无效，宣告死亡。第二天，饭店周围的市民听到一名厨师在饭店内被打死后议论纷纷，到底是仇杀还是有其他的原因，一时众说纷纭，这种情况对办案民警造成了巨大的压力。

## 90个小时 民警终抓住嫌犯

14日下午，市中区公安分局接到报案后，迅速组织刑侦大队反恐中队和观音阁派出所组成专案组，开展侦破工作，并请济宁市公安局刑侦支队派专人指导破案。由于事发时饭店内只有厨师一人，而且店内外都没有监控录像，现场也没有留下任何有价值的破案线索，案件一时陷入僵局。

线索匮乏，民警只好在案发现场附近进行大量的走访调查。走访时民警了解到，案发时间有一辆货车曾经停靠在案发饭店门口。专案组民警立即调取附近道路的监控录像，证实这是一辆莱

芜牌照的货车后，马上和莱芜警方联系。不料经过调查后，货车司机作案的可能性却被排除。

民警发现，案发当日下午4时左右，曾有一名女子乘坐出租车在案发饭店门口下了车，但没有进入饭店就离开了。民警立即找到该女子，了解到该女子并没有参与这起案件，而且也没能提供任何有价值的线索。好不容易才获得的两条线索都断了线，民警只好调取事发当天下午附近路口的所有监控录像，一次次反复进行仔细研究。

转眼就到了17日，专案组民警大海捞针式的调查走访终于有了回报，获得了一条重要线索，事发现场下午4时，曾有两名男子进入了案发的饭店内，约10分钟后两人一起从饭店内出来，匆匆离去。民警立刻再次翻看饭店附近的监控录像，发现两人在案发时间确实到过案发饭店，有重大作案嫌疑！

根据二人的体貌特征，民警调查后确认了此二人的具体身份和工作单位，决定马上实施抓捕。18日中午，在市区广伟路一栋商用楼内，犯罪嫌疑人马某和阮某同时被警方抓获。至此，这起故意伤害人案在案发90小时后终于告破，两名犯罪嫌疑人悉数落网。

### ○对话案中人

#### “真后悔当时的冲动”

9月20日下午，记者在济宁市看守所见到了犯罪嫌疑人马某。

“非常后悔，后悔当时的冲动。”马某低着头，声音有些沙哑。他当时只是想教训教训刘某，谁知竟然杀了人。

马某说，自己和朋友去吃饭，刘某以饭店没开业为由拒绝，还骂了他一句。当时马某一生气摔了一套餐具，谁知刘某竟然拿着刀冲了过来。马某怕受伤，对着刘某的头部打了几拳，就逃出了饭店。

马某告诉记者，他是这家饭店的常客，以前和刘某并没有矛

盾，作案后他一直没当回事，直到18号才知道刘某死了。

“一件小事却牺牲了一条人命，冲动是魔鬼啊！”市中区公安分局刑侦大队霍芳副大队长参与了这起案件的侦破，从毫无线索到抓获犯罪嫌疑人，专案组付出了很大努力。而案件告破后，民警们却一点也高兴不起来。一顿饭本就是一件小事，生活中与人发生争执也在所难免，而这场争执的代价却是一条鲜活的生命。

目前，犯罪嫌疑人马某和阮某因涉嫌故意伤害罪，已经被公安机关刑事拘留。



犯罪嫌疑人正在接受审讯

济宁金盾医院 | 妇科  
JINING JINDUN HOSPITAL

•女性健康医疗援助公益工程定点医院 •中华医学科学院临床协作单位

## 意大利MUL纯净臭氧技术 全面灭杀妇科炎症

妇科中心引进风靡欧洲的“意大利MUL纯净臭氧无创技术”终结了传统“妇科炎症”治疗需要反复治疗的历史，它通过活性氧离子气体直达病灶，可在3至5分钟内全面灭杀病菌，具有精确杀菌、不伤肌体、高效快速、治疗全面、治疗调理和治疗后不复发的特点。

○诊疗范围：阴道炎、宫颈炎、子宫内膜炎、输卵管炎、盆腔炎；宫颈糜烂等各种妇科炎症。

2892222

院址：济宁市环城西路35号  
火车站、汽车南站乘2路车武警医院站下

[Http://www.jiningyiyuan.com](http://www.jiningyiyuan.com)  
QQ：139777120